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Φλωρίνης Ειρηναίος: Η μητέρα ως θεμέλιο της 
οικογένειας και της κοινωνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2026, πραγματοποιήθηκε στην 
Αίθουσα Πολλαπλών Χρήσεων του Δήμου Φλώρινας εκδήλωση 
αφιερωμένη στο πρόσωπο της μητέρας, ως τιμή και ευλογία 
στη ζωή του κάθε ανθρώπου.

Την εκδήλωση διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη και παρευρέθηκε σε αυτή πολύς 
κόσμος, καθώς και εκπρόσωποι των Τοπικών Αρχών και Φορέων της πόλεως. Την 
εκδήλωση τίμησε με την παρουσία του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίος, ο οποίος ομίλησε καταλλήλως.
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Στον λόγο του ο Ποιμενάρχης κ. Ειρηναίος ανέδειξε το ιερό πρόσωπο της μητέρας 
ως θεμέλιο της οικογένειας και της κοινωνίας, τονίζοντας ότι η μητρότητα δεν 
αποτελεί απλώς έναν κοινωνικό ρόλο, αλλά ιερή αποστολή αγάπης, θυσίας και 
προσφοράς. Υπογράμμισε τον καθοριστικό ρόλο της μητέρας στη διαμόρφωση της 
ψυχής και του χαρακτήρα του παιδιού, επισημαίνοντας ότι μέσα από την αγκαλιά, 
τον λόγο, τη σιωπή και την προσευχή της οικοδομείται ο εσωτερικός κόσμος του 
ανθρώπου.



Συνέδεσε το μήνυμα της εκδήλωσης με το περιεχόμενο της παρελθούσης εορτής 
της Υπαπαντής του Κυρίου, αναφερόμενος στο πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου 
ως διαχρονικό πρότυπο μητρότητας, ταπείνωσης και απόλυτης εμπιστοσύνης στο 
θέλημα του Θεού. Παράλληλα, σημείωσε ότι τόσο η εμπειρία της Εκκλησίας όσο 
και τα πορίσματα της σύγχρονης επιστήμης επιβεβαιώνουν τη σημασία της 
σταθερής και στοργικής παρουσίας της μητέρας στα πρώτα χρόνια της ζωής. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στις δυσκολίες της σύγχρονης εποχής και στο βάρος που 
συχνά σηκώνει σιωπηλά η μητέρα, με υπομονή και αντοχή, κρατώντας όρθια την 
οικογένεια και διαφυλάσσοντας την ανθρωπιά της κοινωνίας.

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Βουλευτής κ. Σταύρος Παπασωτηρίου, ο 
Αντιπεριφερειάρχης κ. Αθανάσιος Τασκας και ο Δήμαρχος κ. Βασίλειος Γιαννάκης. 
Στη συνέχεια η εκδήλωση πλαισιώθηκε από καλλιτεχνικό πρόγραμμα με μουσικά 
και λογοτεχνικά στοιχεία, τα οποία προσέφεραν στιγμές συγκίνησης και 
εσωτερικού προβληματισμού στο κοινό. Ιδιαίτερα θερμό χειροκρότημα απέσπασαν 
οι φοιτήτριες των συνάξεων του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος Φλώρινας, για την ευαίσθητη και καλαίσθητη παρουσίαση του 
όλου προγράμματος της εκδήλωσης.

Η παρουσίαση ολοκληρώθηκε αφήνοντας στους παρευρισκομένους μηνύματα 
σεβασμού και ευγνωμοσύνης προς το πρόσωπο της μητέρας και τη διαχρονική 
αξία της μητρότητας στην ιστορία και πορεία της ανθρωπότητας.








